

## Areál pro seniory stavějí dobrovolníci

U Rakovníka vyrůstá domov pro nemocné, na který přispívají i soukromé firmy ● Plánuje se ještě hospic

Stáňa Sedová

Šest dlouhých let staví parta nadšenců areál s domovem pro seniory, hospicem a sanatoriem pro pacienty s Alzheimerovou chorobou.

**Chtěli jsme na tomhle světě udělat něco, co má smysl**  
Ota Petrák,  
Společenství Adroméda

Ve Velké Chmelištné u Rakovníka pomáhají dobrovolníci, vojáci i vězni.

Vše začalo v roce 1999, kdy se sešlo devět lidí, kteří chtěli vytvořit něco, co po nich zůstane. Jako nejpálčivější problém, kterému se věnuje málo pozornosti, vnímali péči o staré a nemocné lidi.

„Chtěli jsme na tomhle světě udělat něco, co má smysl. Udělat něco, co zůstane, až my tu nebudeme. Pro hospic jsme se rozhodli proto, že staří lidé jsou často opomíjeni,“ svěřil Právu důvody, proč bylo založeno občanské sdružení Společenství Adroméda Ota Petrák (30).

Po několika letech shánění informací a pozemků se těmito nad-



Budova domova pro seniory s kuchyní, denním stacionářem a pár pokoji je těsně před dokončením.

šencům podařilo v roce 2004 najít tu správnou nemovitost bývalého hostince s pozemky ve Velké Chmelištné u Rakovníka.

„Od té doby, co máme tu budovu, nedělám nic jiného. Chodím do práce, ale o víkendech

a dovolených trávím čas jenom na stavbě. Ostatní jsou na tom podobně. Peníze se snažíme shánět, kde se dá, ale nejvíc do toho investujeme sami,“ popisuje nadšený dobrovolník.

Dnes je téměř dostavěna hlavní

budova, kde bude denní stacionář a dva pokoje pro seniory. Od minulého roku je také zprovozněna kuchyně, ze které rozvážejí terénní pracovníci jídlo seniorům. Poskytují jim také pečovatelské služby.

„Doufáme, že se nám stacionář podaří otevřít ještě letos. Na jaře plánujeme přistavět tak 10 dvou- až třílůžkových pokojů pro lidi, kteří potřebují nepřetržitý dohled, a potom na pozemku vystavět buňky pro seniory, kteří se

o sebe ještě dokážou postarat. Kdy zahájíme výstavbu hospice, jehož součástí bude i sanatorium pro lidi postižené Alzheimerovou chorobou, záleží převážně na penězích. To bude stát další desítky milionů,“ předvídá spoluzakladatel společnosti Petrák.

Během let na stavbu přispěla, ať už finančně, nebo vlastníma rukama, řada lidí a organizací. Ministerstvo zdravotnictví poskytlo dotaci na kuchyni a mnoho velkých firem jako Vodafone, Tesco, ČSOB nebo ČEZ uvolňuje své zaměstnance na dva dny v roce, aby se právě tady zapojili do dobročinných aktivit.

„Za tu dobu jich mohly být stovky. Firmy nám prodávají materiál s velkými slevami nebo nám ho někdy i prostě dají. Devadesát tři tisíc korun pro nás mezi sebou vybrali také vojáci z 16. kontingentu, kteří se vrátili z mise z Kosova. A už od léta nám na stavbu chodí pomáhat pět vězňů z věznic Drahonice s dozorcem. Ti to mají jako terapii a jsou nám ještě vděční, že mohou pomáhat dobré věci a být chvíli mimo věznic,“ říká Petrák.

V projekt, který stojí členy společenství veškerý volný čas a všechny vlastní finanční prostředky, nepřestal nikdo z nich za celou dobu stavby věřit.